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1. Kuvan 1 piirissä virran iin(t) Laplace-muunnos on 1/s. Laske solmujännite vout(t), kun 
t 0 ja iout(0) = 0.8A.

2. Haluat korvata RC-rinnakkaispiirin RC-sarjapiirillä niin, että impedanssi säilyy samana 
taajuudella o.

a) Johda muunnoskaavat sarjapiirin R:n ja C:n laskemiseksi, kun rinnakkaispiirin
komponenttiarvot tunnetaan.

b) Miten vastinpiirin vaste muuttuu muualla kuin taajuudella o?

3.Negatiivisesti takaisinkytketyn vahvistimen silmukkavahvistuksen T(s) siirtofunktio on
kaavan 1 mukainen. Piirrä T(s):n boden kuvaajat. Päättele kuvaajista vahvistus- ja
vaihevara. Onko verkko takaisinkytkettynä stabiili?

4. Johda muunnoskaava 2-porttisista y-parametreista esitykseen, jossa lähtösuureet ovat i1
ja v2 ja ohjaavat suureet v1 ja i2.

iin(t)

iout(t)

50mH10

Kuva 1

vout(t)

T s  10
3

1 s 10
6+  1 s 10

4+  1 s 10+ 
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Taulukko 1: Laplace-muunnospareja

x(t) X(s)

impulssi (t) 1

yksikköaskel 1 tai u(t) 1 / s

ramppi t 1 / s2

n:s potenssi tn n! / sn+1

a:s potenssi (a>0) ta- 1 /(a) 1 / sa

1 / (t) 1 / s

eksp.funktio e-at 1 / (s+a)

1 - e-at a / (s(s+a))

tne-at n! / (s+a)n+1

sini sin(t) / (s2+2)

kosini cos(t) s / (s2+2)

sinh sinh(at) a / (s2-a2)

cosh cosh(at) s / (s2-a2)

lineaarisuus ax(t) + by(t) aX(s) + bY(s)

taajuussiirros e-at x(t) X(s+a)

aikasiirros x(t-T) e-sTX(s)

aikaderivaatta dx(t) / dt sX - x(0)

n:s aikaderivaatta dnx(t) / dtn snX(s) -sn-1x(0) 
- sn-2x(1)(0) ... - x(n-1)(0)

aikaintegraali

konvoluutio G(s)X(s)

taajuusderivaatta (-t)nx(t) dn X(s) / dsn

x t  td
–

t


X s 
s

----------- 1
s
--- x t  td

–

0
+

x  g t –  d
o

t



P L  4 5 0 0 ,  9 0 0 1 4  O U L U N  Y L I O P I S T O p u h .  ( 0 8 )  5 5 3  1 0 1 1  F A X  ( 0 8 )  5 5 3  2 6 0 0


